

# 又一部地方性法规 进入立法审议程序

## 系《衡阳市爱国卫生条例(草案)》，共七章三十七条，力争年内出台

本报讯(记者 唐海强) 创建国家卫生城市、全国文明城市，重在有法可循、依法行政。8月29日，市十五届人大常委会第二十四次会议首次审议了我市拟出台的地方性法规——《衡阳市爱国卫生条例(草案)》(简称《条例(草案)》)，标志着这部地方性法规正式进入市人大的立法审议程序。

据市人大常委会法工委负责人介绍，在我市建设名副其实的省域副中心城市、打造最美地级市的大背景下，我市有必要制定一部爱国卫生方面的地方性法规，为全市人民健康保驾护航。同时作为一项重要考核指标，可为我市创卫创文工作加分。今年7月，按照市委常委会的决策

部署和市人大常委会的立法计划安排，市司法局与市卫健委、市创卫办联合成立了起草组，启动《条例(草案)》的起草、论证、修改和评估等工作。经过多轮调研座谈、公开征求意见和建议、整理归纳、研究论证、集中修改，形成了《条例(草案)》。8月19日，市政府2019年第10次常务会议研究通过了《条例(草案)》。接着，市政府提请本次市人大常委会审议《条例(草案)》。

《条例(草案)》共七章三十七条，主要是对爱国卫生定义、条例适用范围、工作机制、单位职责、宣传促进、环境卫生重点治理、病媒生物预防及管控、监督管理、法律责任等事项作了规定。

当天，市十五届人大常委会组成人员分成两组对《条例(草案)》进行了审议，就我市爱国卫生工作如何加强宣传教育、紧密结合本地实际、明晰各级责任、解决突出问题、注重可操作性、增加重点场所、源头管控、处罚标准、落地见效、文本调整等一系列问题，提出了许多中肯的意见和建议，并就如何进一步修改完善《条例(草案)》进行了深入探讨。

据悉，市人大常委会法工委将充分吸纳各方意见和建议，对《条例(草案)》作进一步修改和完善，为市人大常委会对《条例(草案)》的后续审议打下良好基础，并将条例报省人大常委会批准，力争条例年内出台。

# 衡阳市人民代表大会常务委员会 关于批准 2018 年市本级财政决算的决议

(2019年8月29日市十五届人大常委会第二十四次会议通过)

衡阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议听取和审议了市财政局局长秦振衡受市人民政府委托所作的《关于2018年全市及市本级财政决算(草案)与2019年上半年预算执行情况的报告》和市审计局局长傅萍受

市人民政府委托所作的《关于2018年度市本级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告》。会议同意市人民政府财政经济委员会提出的审查结果报告，决定批准2018年市本级财政决算。

# 351 处河湖“清四乱”问题全部销号

## 销号量居全省第一

本报讯(记者 许珂) 8月29日，记者从市水利局获悉，为进一步落实河长制工作，压实各级河长湖长责任，我市强力推进“清四乱”工作。截至目前，351处“清四乱”问题全部整改销号，销号量居全省第一。

自湖南省总河长第5号令《关于开展河湖“清四乱”专项整治行动的决定》及省河长办、省水利厅《关于开展全省河湖“清四乱”专项行动的通知》(湘河委办〔2018〕11号)下发后，我市高度重视、及时跟进，河湖“清四乱”各项工作迅速部署到位，共发布3个市级“清四乱”的总河长令，通过建立“一单四制”压实各级河长主体责任，各河长制成员单位通

力协作，“清四乱”工作取得喜人成绩。如，常宁市西岭镇花费60多万元将15处非法砂场全部封停；衡南县云集镇投入资金60余万元对14处非法砂场整治到位；耒阳市南京镇清理了境内所有非法砂场及沿河养殖场，仁义镇对十余个金属矿场取缔关停。

市水利部门相关负责人表示，下一步，我市将加快“清四乱”扫尾工作，在全面完成“清四乱”工作的基础上，各级河长办要对前期销号完成的“四乱”工作开展“回头看”，防止反弹；而对没有复绿的要及时开展复绿工作，对新发生的“四乱”现象及时排查，防止新的“四乱”问题出现。

## 衡阳日报社驻村工作队创新产业扶贫新模式

# 杜西村脱贫致富有了“领头羊”

本报讯(文/图 记者 张闯 谭晓波) “咩咩咩，咩咩咩……”8月27日，衡阳日报社驻村帮扶工作队筹集12万元新建成的“常宁白沙镇杜西村养殖产业基地”，迎来了一批可爱的“客人”——由衡阳市仁德关爱中心捐赠的120头良种南江黄羊。这是衡阳日报社引导社会力量合力开展产业扶贫的有益探索。

作为杜西村的第一个集体经济项目，杜西村养殖产业扶贫基地计划占地15亩，计划养殖山羊1000头，山地鸡1000羽等。目前，已建成的山羊养殖基地占地5亩，采取“基地+贫困户+合作社”的模式，引导贫困户以土地、资金、劳动力等形式入股，实现“资源变资产，资金变股金，农民变股民”，让贫困户在家门口当股东，预计村集体每年可达54000元，贫困户平均每户每年增收近千元。

“产业扶贫才是增强脱贫内生动力”的关键因子，希望这批南江黄羊能成为贫困户脱贫致富的“领头羊”！衡阳日报社党委书记、社长肖立建表示，下一步将以养殖产业扶贫基地为示范点，辐射带动杜西村山羊养殖、白沙黄牛养殖规模化发展。据了解，自2018年6月，衡阳日报



衡阳日报社携手仁德关爱中心“暖羊羊精准扶贫”项目山羊捐赠仪式现场

社驻村工作队驻村以后，结合实际，因地制宜，大力创新消费扶贫、产业扶贫模式，帮助贫困户提高“自我造血”功能。截至目前，引进了甜高粱种植产业项目及红薯产业

发展项目等；连续举办两届黄梨采摘节，为贫困户开通我市三德利水果批发市场青梨销售专用渠道，让特色产业为贫困户铺就脱贫致富路。

# “湖南机油泵”获“国家绿色工厂”称号

本报讯(记者 许珂 通讯员 李湘桂) 近日，国家工业和信息化部公示了第四批绿色制造名单，我市的湖南机油泵股份有限公司榜上有名，被认定为“国家绿色工厂”。

绿色工厂是中国制造“2025”的重要内容，是国家针对符合“绿色发展”倡导的企业给出的权威认定。近年来，湖南机油泵股份有限公司认真贯彻落实《中国制造2025》提出的绿色发展理念，强化绿色发展意识，积极推行绿色工厂体系建设。引入绿色设计理念，进行产品轻量化及节能化设计，设计出的产品可减重8%—15%，使发

动机功耗降低1.5%—3%，达到了双节能效果。

与此同时，该公司在产品生产过程中，通过智能设计与验证系统软件的使用，在材料选用上有重大突破，减少了橡胶及硅胶类不可再生密封材料的使用，直接采用金属材料，通过设计精度上的提高达到产品所需要的密封效果。重视和改进能源结构，加强新能源的使用，在总成一车间近2万平方米的屋面上安装光伏太阳能，所收集到的太阳能转换为电能，并入到公司的电网中使用，2018年度所收集并使用的光伏太阳能达到223.72万千瓦时。

# 3金1银！领奖台上的她热泪盈眶

在日前结束的第十八届世界警察和消防员运动会上，衡阳铁警王双凤“修成正果”

本报讯(记者 姚永军 通讯员 邢超) 当手捧金牌，站在领奖台上，她一度热泪盈眶！在日前结束的第十八届世界警察和消防员运动会上，衡阳铁路公安处民警王双凤发挥出色，夺得3金1银。

王双凤热爱运动，羽毛球是最爱，爬山是强项，去年底又开始学踢毽子。过去三个月，在高温酷暑、雷雨交加的国家水上运动训练基地，王

双凤不顾将近退休的年纪和刚动过手术的身体，和队友们每天进行高强度的训练，历经三轮激烈的选拔后脱颖而出。在本次运动会上，她一路过关斩将，夺得室内划艇项目女子组50岁年龄组500米、女子组50岁年龄组2000米个人项目金牌，与队友合作分别获得混合双人组50—60岁年龄组1000米金牌、女子双人组30—40岁年龄组1000米银牌。

# 建筑工程“智慧工地”将试点

## 市质安站举行相关培训

本报讯(通讯员 蒋阳) 8月28日下午，市质安站举行衡阳市2019年建筑工程“智慧工地”试点暨“湖南省智慧工地样板项目”创建工作培训会。包括市质安站、各县(市)区质安站监督人员和施工企业代表在内的一百四十余人参加培训。

授课专家重点对省住建厅统一建设的“智慧工地”系统相应功能进行了介绍。会议要求各试点项目按“6+X”模式进行物联网设备模块接入，“6”为平台必选模块，包含劳务实名制、

智能安全帽、视频监控、塔吊监测、升降机监测和环境监测；“X”为可选模块，由项目根据实际需求自行拓展建设。

下一步，市质安站将加快推进我市“智慧工地”建设，做好试点项目摸底申报工作。经省住建厅组织核查确认符合“智慧工地”系统管理要求的试点项目，将公布为“湖南省智慧工地样板项目”，在质量评优评奖、全国建设工程项目施工安全生产标准化工地推荐等活动中将优先推荐。

8月27日，石鼓区工商联携手爱心企业万居市场开展“慰问环卫工人 助力全民创卫”活动，为一线的环卫工人送去“清凉”大礼包。

据悉，此次活动由石鼓区工商联发起，通过在会员和基层商会中宣传发动，万居市场率先响应，捐赠了3万余元的凉茶、防暑药品等物资600份。

(记者 谭晓波 通讯员 陈毅)

# 城心“黄金宝地”正式挂牌出让

本报讯(记者 吴帅) 连日来，衡阳各大媒体都在热议西湖公园旁一宗即将出让的土地，一些房地产投资商也在到处打听这宗土地到底何时“出圈”。昨日晚间，记者从市公共资源交易网看到，标号为“【2019】网挂179号”的这宗土地已赫然登场。

据悉，该幅地块紧靠蒸水南路，交通出行便利，向东临近西湖公园，北面紧临蒸水风光带，是居住、休闲和商业汇集度较高的区域。周围更有众多衡阳老牌优质教育学区分布，医疗、菜场、超市等生活配套设施齐全，区域位置堪称绝

版。

从官方公布的数据来看，该地块总面积为15.06亩，地块性质为商住(兼容商业)用地，规划容积率为≤6.4，可出售商品房面积51311平方米，起拍价为14870万元。市土地储备中心工作人员告诉记者，这宗土地位置极其优越稀缺，综合测算其商品房楼面起始地价约为每平方米2650元，开发投资价值非常高。出让公告同时显示，该宗土地建筑密度为≤31%、绿地率为≥25%，空间组织将以中心绿地为中心，构建一个设施齐全、环境优美、舒适的居住小区。

8月29日，记者在位于衡东县大浦镇的衡阳大浦通用机场看到，航管楼、机库、跑道等房建及场道主体工程已基本完工，正在进行扫尾工作准备验收。

据了解，衡阳大浦通用机场为湖南省第一个通用航空机场、湖南省通用航空发展示范基地、湖南省航空运动管理中心训练基地，占地660亩，总投资1.5亿元。

■记者 罗盟 摄

衡阳市科协、衡阳日报社主办

# 我市小选手机器人竞赛获佳绩

本报讯(记者 许珂 通讯员 李艳) 在近日举行的第19届中国青少年机器人竞赛暨2019世界青少年机器人邀请赛上，我市两支参赛队伍喜获佳绩，分别获得机器人创意赛小学组二等奖1项、机器人综合技能初中组三等奖1项。

中国青少年机器人竞赛创立于2001年，是中国科协面向全国中小学生开展的一项融知识积累、技能培养、探究性学习为一体的普及性科技活动。本届竞赛设有机器人综合技能、机器人创意赛等8个项目。来自全国各地521支参赛队伍、1435名学生参加了第19届中国青少年机器人竞赛的现场竞技；31个国家和地区113支参赛队伍、319名学生参加了

2019世界青少年机器人邀请赛。

经过激烈的角逐，我市石鼓区都司街小学的韩羽轩、唐国翔和宁晨宇同学的《禁烟机器人》在机器人创意赛小学组中获得银牌3枚，为我市在该项目小学组实现了奖牌零突破；市船山实验中学叶智敏、罗淞阳同学在机器人综合技能赛初中组获得铜牌2枚。